



一年一度广府嘉年华不容错过

到北京路感受

广府味与国际范



广府嘉年华在北京路启动 苏卓健 胡强明 摄

烧烤店入夜油烟刺鼻
众街坊诉苦忍无可忍

点钟，“这个过程中油烟非常浓烈，一闻到这个油烟味，就会流泪，头昏脑涨，小孩都无法安心在家写作业。”

据称，从去年9月份开始，小区居民向有关部门和12345热线投诉，但问题未得到有效解决。多位街坊表示，长期被烧烤油烟滋扰，不但生活受影响，更加担心健康出问题，希望有关部门出手整治。

记者走访 店员称“感觉没什么味道”

记者近日夜晚来到天河

区华景新城华景北路的“道里道外东北烧烤店”，远远就闻到刺鼻的油烟味，一股股白色的浓烟与夜色形成强烈反差。

记者看到，该烧烤店周围环境比较脏乱差，店里厨房的烧烤炉上安装了大功率抽风设备，一根粗大的排气管将烧烤产生的油烟迅速抽走。

对于油烟扰民问题，该烧烤店员表示不知情：“感觉没什么味道，怎么会影响？”

对此，不少街坊称：“他们从不把我们的投诉放在眼里。”



有关部门 强化巡查，依法依规监管

记者走访查实，这家烧烤店所位于的华景北路1号西侧地块，由深圳广铁土木工程有限公司（以下简称“深土公司”）与广东来裕物流集团有限公司（以下简称“来裕公司”）签订了《铁路土地临时借用合同》，临时租借给来裕公司作停车场、汽车美容经营场所。

“该合同于2019年5月已到期。”深土公司有关负责人告诉记者，合同到期后，深土公司曾多次催促来裕公司搬离，将场地及设施移交，但来裕公司一直没有搬离，“希望地方行政机关加大执法力度，制止其违法扰民等经营行为，我们将积极配合”。

对此，当地有关部门均表示，将依法依规，强化巡查监管，确保整治效果，为人民群众营造良好的生活居住环境。

2020中国游戏产业年会在广州黄埔举行

启动100亿版权基金
黄埔助推游戏IP化

文/侯梦菲 梁栩豪 范敏玲 张成

12月15日至17日，2020年度中国游戏产业年会在广州黄埔区举行。本届年会以“追求优质发展，勇担企业责任”为主题，探讨中国游戏产业的高质量发展之道，年会由中国游戏产业年会大会、中国“游戏十强”颁奖盛典、致敬中国游戏主题展览以及八个不同主题的分论坛组成，规模100亿的“黄埔版权投资基金”在年会期间重磅发布。

中国游戏产业年会自2004年首届在广州举办以来，已在全国多地连续成功举办16届，堪称中国乃至亚洲地区游戏产业的风向标。2020年中国游戏产业年会重回广州，首次落地黄埔，并将在黄埔连续举办三年，为黄埔游戏产业发展注入全新动能，助力广州打造“动漫游戏产业之都”。

本届中国游戏产业年会由国家新闻出版署主管，中国音像与数字出版协会、中共广州市委宣传部、广州市黄埔区政府、广州开发区管委会主办，中国音数协游戏工委、中共广州市黄埔区委宣传部、黄埔文化（广州）发展集团有限公司、黄埔文化（广州）旅游发展有限公司承办。

A 中国游戏产业年会连续三年落户黄埔

与其他产业不同，新冠肺炎疫情未能阻挡中国游戏产业快速发展的势头。因疫情“宅在家”的人们，反而给了游戏产业更大的发展空间。

17日上午，中国音像与数字出版协会第一副理事长张毅君在年会上公布了《2020年中国游戏产业报告》（简称《报告》）。报告显示，中国游戏用户规模达6.65亿，国内游戏市场实际销售收入达2786.87亿元，同比增长20.71%，继续保持较快增速。与此同时，国产游戏“走出去”规模进一步扩大，海外市场实际销售收入154.5亿美元，同比增长33.25%。

作为全国游戏产业的发展高地，广东今年的表现同样不俗。截至今年

第三季度，全省网络游戏运营收入已达1800亿元，超过去年全年的营收。在广州的文化产业中，游戏产业增长速度最快，去年广州游戏产业实现营收801亿元，处于全国第一阵营。

在此背景下，中国游戏产业年会连续三年落户黄埔又有别样的意义。广州市游戏行业协会会长王娟认为，中国游戏产业年会落户广州黄埔，其影响力可以辐射整个粤港澳大湾区，加速游戏行业之间的交流，对于广州游戏产业的发展将带来明显的促进作用。

不过，报告也指出游戏产业面临着客户端游戏市场和网页游戏市场下滑的问题。作为文化产业的重要

组成部分，游戏产业如何实现高质量发展的同时，更好承担起社会责任，并带动中国文化“走出去”，成为参会嘉宾关注的焦点。

“游戏是传播力最强、年轻人认可度最高的文化产品之一。”网易公司首席执行官丁磊表示，中国文化内涵极大丰富，未来的游戏应该超越娱乐性需求，通过普及中式美学、创造中国潮流，激发创新能力，让优秀中国文化得以传承。腾讯集团副总裁袁民认为，游戏行业实现高质量发展需要在精品化、原创化两个方面下工夫。用精品意识跟工匠精神打造有益于社会、有益于人民群众的优秀作品，让游戏更加有创意、品位、温度。

B 黄埔雄厚发展底蕴为游戏产业筑基

游戏产业是文化与科技融合发展的典范。而自带“科技创新基因”的黄埔区，在发展游戏产业方面有着天然的优势。近年来，黄埔区更是将游戏产业作为文化与科技融合发展的重要方向。

今年，黄埔区点燃数字经济发展引擎，着力打造中国游戏软件谷、中国软件CBD，规划建设亚洲最大的游戏电竞综合体，引进培育多益、趣丸等龙头企业，软件业营收突破1500亿元，为游戏产业发展奠定坚实基础。以中国游戏软件谷为例，该项目总用地规模8.1公顷，规划游戏产业研发、文化传媒、电子竞技、教育培训、文旅会展、生活配套六大功能板块，将发展成为以游戏、电竞为核心，动漫、影视、网络直播、5G等产业协同发展的“游戏+”产业集群。

黄埔区作为综合性国家科学中心重要承载区，拥有中科院人工智能与先进计算研究院、大湾区虚拟现实研究院等大院大所，集聚软件、通信、智能传感器等领域顶尖专家，大数据、云计算、人工智能、区块链等尖端领域的科研成果。

与此同时，黄埔优越的营商环境也成为游戏产业发展壮大的最佳土壤。今年11月，黄埔区创新出台“游戏电竞双10条”，对电竞游戏企业每年最高奖励5000万元，对“双创”领军人才给予最高15亿元项目扶持，率先开展游戏电竞职业技能认定，电竞“黄埔工匠”每年每人最高奖励30万元。

政策红利的持续释放，极大鼓舞了企业开展创新创造的信心，黄埔游戏产业硕果累累——2006年在该区成立的广州多益网络股份有限公司，迅速发展成为中国十大网游开发商和运营商之一，2019年获评“广东省版权兴业示范基地”。欧科信息的“公共文化VR虚拟现实开发平台V1.0”软件和多益网络的“神武3”手游，获评2019年“广东省最具价值版权作品”。

C 打造全国首家版权金融服务中心

缺乏版权认定和价值评估，游戏企业如何使用版权融资？游戏IP和文创衍生品的版权如何得到有效保护……这些游戏企业关注的焦点问题，有望在黄埔找到“答案”。

在16日下午举行的“游戏IP化与文创产品分论坛”上，广州市文化金融服务中心与中国新闻出版研究院签约合作框架协议，双方就广州版权金融服务中心达成系列合作。广州版权金融服务中心拟落户黄埔区，将在政策研究、平台搭建等多个方面开展工作，打造全国首家版权金融服务中心。

同时，“黄埔版权投资基金”在分论坛上正式启动。该基金由广州市文化金融服务中心、黄埔文化（广州）发展集团有限公司、广州开发区金融控股集团有限公司等10家机构、企业和黄埔区文化特色银行共同合作筹建，将开发适用于版权质押、版权的股权投资的创新金融产品，积极开拓系列版权金融合作。该基金目标规模100亿，将有效助推游戏IP化。

据了解，此前黄埔区文化特色银行已经推出适用于版权债权投融资

的创新金融产品。其中，建设银行以为版权为抵质押物，创新推出专门面向游戏、动漫等企业的“游易贷”产品，在目前国内缺乏对版权的认定、价值评估的情况下，以企业拥有的版权作为抵质押品，向企业提供信贷支持，突破制约中小文化企业发展的融资瓶颈。此次黄埔版权投资基金的设立，将进一步填充游戏、动漫等文化产业发展的金融链条。

此外，需要关注的是，在与游戏产业关系最为密切的知识产权保护、运用方面，黄埔区推进国家知识产权综合改革试验成效显著。截至11月，全区知识产权服务机构数量超过260家，区内集聚各类知识产权保护要素，建成中国版权中心华南大厅等专业服务机构，打通版权创造、运用、保护、管理、服务“全链条”。

作为本届年会的主办方，黄埔区将与中国音像与数字出版协会开展深度合作，打造集游戏产品研发融资、版权交易、产品发行支持等于一体的版权交易综合平台，攻克“5G+云游戏”从理论到实际操作、游戏出海面临“水土不服”等一系列问题。

人民路高架桥
货车翻侧无伤亡

19日12时至20日上午6时将封闭检测

羊城晚报讯 记者汪曼报

面都有点害怕。”

羊城晚报记者向广州交警了解到，事故现场没有人员伤亡，事故原因正在调查中。

广州人民路高架桥是建于上世纪80年代的中国第一条城市高架桥。31年来，人民路高架桥见证了广州的发展与变迁。广州市中心区交通项目管理中心消息称，为进一步保障道路行驶安全，将在12月19日23时至20日上午6时期间，封闭人民路高架桥桥面进行动静载检测。届时，经过人民路高架桥的车辆和市民请按照现场的交通指引和工作人员指挥行驶，尽量避免长时间逗留。

| 12月17日菜价 计量单位:元/公斤 | | | |
|--------------------|-------|------|-------|
| 来源:广州市发改委价格监测中心 | | | |
| 本地菜心 | 9.6 | 椰菜花 | 9.16 |
| 本地白菜 | 7.07 | 西芹 | 8.82 |
| 菠菜 | 10.81 | 青尖椒 | 10.44 |
| 西洋菜 | 8.4 | 荷兰豆 | 18.16 |
| 西红柿 | 9.5 | 韭菜 | 9.88 |
| 芥兰 | 11.0 | 鲜牛肉 | 108.6 |
| 白萝卜 | 4.38 | 洋葱 | 7.46 |
| | | 原条鲮鱼 | 29.85 |
| | | 红壳鸡蛋 | 10.63 |